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CONSIGLIO COMUNALE DEL 18 GIUGNO 2024

PUNTO 2 O.D.G.

RATIFICA VARIAZIONE DI URGENZA AL BILANCIO DI PREVISIONE 2024/2026
ADOTTATA CON DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE NUMERO 90  DEL
16/5/2024 ARTICOLO 175, COMMA 4 DEL DECRETO LEGISLATIVO 267 2000. 

PRESIDENTE - Passo la parola all'assessore bilancio Giuseppe Rampiano.

ASSESSORE  RAMPINO  -  Grazie  Presidente,  buonasera  a  tutti.  Dunque,  lo  avevamo
pronunciato già in sede di approvazione del bilancio previsionale, che subito dopo ci sarebbe
stata una variazione che avrebbe riguardato quasi la generalità del bilancio, perché c'erano sia
delle esigenze tecniche che delle esigenze politiche che andavano affrontate, ma che non erano
compatibili con i tempi di approvazione del nostro previsionale. Quindi abbiamo poi adottato i
provvedimenti di Giunta e come prevede la legge, siamo qui a ratificare quella variazione. 
Vi enuncio gli interventi più consistenti sulle scritture contabili. Abbiamo la questione su cui poi
successivamente immagino l'assessore Caretto ci relazionerà e riguarda la variazione legata alla
somma urgenza, credo delle aree parcheggio di Casalabate. Una vicenda che ha avuto un suo
decorso amministrativo e che deve poi avere rilevanza anche nelle scritture contabili e diamo
copertura a quella spesa con euro 100.000. Abbiamo anche incrementato il Fondo contenzioso,
un  pò  perché  rispetto  alla  dotazione  necessaria  era  sottostimato  rispetto  al  calcolo  sul
previsionale, anche perché sappiamo già che ci sono all'orizzonte delle transazioni da chiudere,
quindi  opportunamente  il  responsabile  dei  servizi  finanziari  con  il  responsabile  ufficio
contenzioso ha dato copertura a quegli interventi.
Altri interventi importanti sul versante politiche sociali, l'aumento per un ricovero in istituto che
ha necessitato l'immediata copertura finanziaria, quindi abbiamo un aumento di spesa di 73.000
€ e poi ci sono sulla parte corrente alcuni interventi, ve li cito velocemente, 30.000 € sui capitoli
della refezione scolastica per dare copertura alla chiusura dell'anno, a fronte ovviamente di un
aumento dell'utenza, di cui ovviamente siamo contenti,  ma ad utenza che aumenta, aumenta
anche  il  costo  del  servizio,  soprattutto  per  noi.  Un riequilibrio  sulla  parte,  diciamo,  legata,
sull'area  legata  ai  capitoli  dell'ufficio  tecnico  e  manutenzione  del  patrimonio,  perché  da
economie  legate  alla  contratto  della  pubblica  illuminazione  abbiamo  ricavato  delle  somme
necessarie per incrementare il capitolo legato alla manutenzione ordinaria e straordinaria. Una
rideterminazione  delle  economie  legate  al  digitale  in  particolare  le  misure  che  abbiamo
introiettato con il PNRR. Non so dirvi di preciso con che utilizzo, anche perché credo ancora
non sia stato definito, però sicuramente delle economie sui primi interventi verranno ridestinate
per la medesima area. Poi quando sarà il momento, immagino che l'assessore al ramo potrà
notiziare anche il Consiglio.  
Abbiamo in ultimo un'ulteriore variazione sul capitolo legato al servizio di supporto ai tributi,
con un aumento credo di 70.000 € se non ricordo male, che fa fronte poi anche sul pluriennale
ad un'ulteriore aumento.  Abbiamo già  discusso in commissione,  lo accennavo,  c'è  stata  una
revoca in autotutela dell'avviso pubblico legato al servizio di supporto sui tributi a fronte di un
conclamato aumento dei  costi  legati  al  costo del  personale  e  quindi  aumenteremo anche la
dotazione del bando. È evidente che abbiamo anche ricevuto dall'attuale gestore una necessità di
ricalcolare il costo legato al personale e quindi ci stiamo tra virgolette coprendo. In ultimo sui
capitoli della cultura vedete degli aumenti che sono legati alla programmazione, prevalentemente
alla programmazione estiva che ci vedrà protagonisti a Casalabate su cui credo sia il delegato,
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che la Presidente del Consiglio stiano lavorando in questi giorni. Credo di aver terminato, non
penso di aver dimenticato nulla e grazie.

PRESIDENTE - Grazie assessore Rampino. Interventi? 

CONSIGLIERE ORLANDI - Punto due no, mi riservo.

PRESIDENTE – Passiamo alla votazione, favorevoli? 

VOTAZIONE
FAVOREVOLI - 11

CONTRARI – 3

PRESIDENTE – Per l’immediata esecutività.  
 

VOTAZIONE
FAVOREVOLI – 11

CONTRARI – 3
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